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About the Survey 
 
This Survey Report presents findings of a CivicPanel online survey about citizen 
opinions about local government performance.  Citizens were asked to rate the 
quality of street cleaning services in a hypothetical city named Hometown, based 
on a photograph and a statement by a city administrator.  Four different versions 
of the survey were used. 
 
The survey was conducted in September 2010, and included online responses 
from 965 panelists. 
   
 
About the Panel 
 
CivicPanel is an online panel of volunteers who sign up over the Internet to 
participate in the project’s surveys. Panelists are recruited from online ads, web 
directories, and announcements sent by email to members of various nonprofit 
organizations that have partnered with CivicPanel (formerly eTownPanel) over 
the years. 
 
It is important to point out that the panel is not a random sample, and thus the 
results are not scientifically projectable to the larger population. 
 
For more information visit www.civicpanel.org or email civicpan@rutgers.edu  
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Hometown Citizen Survey (hh) 

1. Enter the email address your survey invitation was sent to (please type carefully):

 
Response 

Count

  228

  answered question 228

  skipped question 2

2. Overall, how would you rate your city or town as a place to live?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Excellent 26.2% 59

Good 58.7% 132

Only fair 11.6% 26

Poor 3.6% 8

  answered question 225

  skipped question 5
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3. Looking back over the last few years, would you say your city or town has become . . .

 
Response 

Percent

Response 

Count

a much better place to live 11.2% 25

a somewhat better place to live 29.1% 65

stayed about the same 39.0% 87

gotten somewhat worse 17.0% 38

gotten much worse 3.6% 8

  answered question 223

  skipped question 7

4. How interested are you in politics and national affairs? Are you ... 

 
Response 

Percent

Response 

Count

very interested 38.3% 85

somewhat interested 41.4% 92

only slightly interested 14.9% 33

not at all interested 5.4% 12

  answered question 222

  skipped question 8
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5. How much of the time do you think you can trust the NATIONAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 9.0% 20

Most of the time 24.3% 54

Some of the time 48.2% 107

Almost never 18.5% 41

  answered question 222

  skipped question 8

6. How much of the time do you think you can trust the LOCAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 6.3% 14

Most of the time 28.6% 64

Some of the time 52.2% 117

Almost never 12.9% 29

  answered question 224

  skipped question 6
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7. In general, would you describe your political views as . . . 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Very liberal 9.8% 22

Liberal 26.2% 59

Moderate 40.4% 91

Conservative 16.4% 37

Very conservative 7.1% 16

  answered question 225

  skipped question 5

8. Based on what you have read about Hometown, how would you rate your expectations for the city 

government's performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very HIGH expectations 10.8% 24

2 18.5% 41

3 30.2% 67

4 18.5% 41

5 12.2% 27

6 5.0% 11

7 Very LOW expectations 5.0% 11

  answered question 222

  skipped question 8
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9. How would rate the cleanliness of city streets in Hometown?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Excellent 4.5% 10

2 15.9% 35

3 20.5% 45

4 22.7% 50

5 22.3% 49

6 8.6% 19

7 Poor 5.5% 12

  answered question 220

  skipped question 10

10. And based on the cleanliness of Hometown, how satisfied would you be with the city government's 

performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very satisfied 9.0% 20

2 11.3% 25

3 20.4% 45

4 23.5% 52

5 19.0% 42

6 10.4% 23

7 Very dissatisfied 6.3% 14

  answered question 221

  skipped question 9
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11. What is your age?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Under 20 0.9% 2

20 to 24 3.2% 7

24 to 34 21.9% 48

35 to 44 20.5% 45

45 to 54 25.6% 56

55 to 59 11.9% 26

60 to 64 8.7% 19

65 to 74 6.8% 15

75 to 84   0.0% 0

85 years and over 0.5% 1

  answered question 219

  skipped question 11

12. Are you ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

Female 64.2% 136

Male 35.8% 76

  answered question 212

  skipped question 18
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13. Do you consider yourself to be primarily ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

White 77.6% 170

Black or African American 10.0% 22

Hispanic or Latino (of any race) 3.7% 8

Asian or Pacific Islander 5.9% 13

Other (please specify) 

 
2.7% 6

  answered question 219

  skipped question 11

14. What is the last grade or class that you completed in school? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than 9th grade 1.4% 3

9th to 12th grade, no diploma 2.8% 6

High school graduate (includes 

equivalency)
21.2% 46

Some college, no degree 26.7% 58

Associate degree 12.0% 26

Bachelors degree 23.5% 51

Graduate or professional degree 12.4% 27

Other (please specify)   0.0% 0

  answered question 217

  skipped question 13
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15. Last year, what was your total household income from all sources, before taxes?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than $10,000 4.7% 10

$10,000 to under $25,000 17.2% 37

$25,000 to under $50,000 31.2% 67

$50,000 to under $75,000 20.5% 44

$75,000 to under $100,000 9.3% 20

$100,000 to under $150,000 7.4% 16

$150,000 or more 3.7% 8

I'd rather not say 6.0% 13

  answered question 215

  skipped question 15
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16. What country do you live in?

 
Response 

Percent

Response 

Count

UNITED STATES 81.9% 177

-------------   0.0% 0

AFGHANISTAN   0.0% 0

ALBANIA   0.0% 0

ALGERIA   0.0% 0

AMERICAN SAMOA   0.0% 0

ANDORRA   0.0% 0

ANGOLA   0.0% 0

ANGUILLA   0.0% 0

ANTIGUA AND BARBUDA   0.0% 0

ARGENTINA   0.0% 0

ARMENIA   0.0% 0

ARUBA   0.0% 0

AUSTRALIA 1.4% 3

AUSTRIA   0.0% 0

AZERBAIJAN   0.0% 0

BAHAMAS   0.0% 0

BAHRAIN   0.0% 0

BANGLADESH   0.0% 0

BARBADOS   0.0% 0

BELARUS   0.0% 0

BELGIUM   0.0% 0

BELIZE   0.0% 0
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BENIN   0.0% 0

BERMUDA   0.0% 0

BHUTAN   0.0% 0

BOLIVIA   0.0% 0

BOSNIA-HERZEGOVINA   0.0% 0

BOTSWANA   0.0% 0

BRAZIL   0.0% 0

BRUNEI   0.0% 0

BULGARIA   0.0% 0

BURKINA FASO   0.0% 0

BURUNDI   0.0% 0

CAMBODIA   0.0% 0

CAMEROON   0.0% 0

CANADA 1.4% 3

CAPE VERDE   0.0% 0

CAYMAN ISLANDS   0.0% 0

CENTRAL AFRICAN REPUBLIC   0.0% 0

CHAD   0.0% 0

CHILE   0.0% 0

CHINA 0.5% 1

COLOMBIA   0.0% 0

COMOROS   0.0% 0

CONGO   0.0% 0

Congo, Dem. Rep.   0.0% 0

COOK ISLANDS   0.0% 0

COSTA RICA   0.0% 0
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COTE D'IVOIRE   0.0% 0

CROATIA   0.0% 0

CUBA   0.0% 0

CYPRUS   0.0% 0

CZECH REPUBLIC   0.0% 0

DENMARK   0.0% 0

DJIBOUTI   0.0% 0

DOMINICA   0.0% 0

DOMINICAN REPUBLIC   0.0% 0

ECUADOR   0.0% 0

EGYPT 0.5% 1

EL SALVADOR   0.0% 0

EQUATORIAL GUINEA   0.0% 0

ERITREA   0.0% 0

ESTONIA   0.0% 0

ETHIOPIA   0.0% 0

FIJI   0.0% 0

FINLAND   0.0% 0

FRANCE   0.0% 0

FRENCH GUIANA   0.0% 0

GABON   0.0% 0

GAMBIA   0.0% 0

GEORGIA   0.0% 0

GERMANY   0.0% 0

GHANA   0.0% 0
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GREECE   0.0% 0

GRENADA   0.0% 0

GUAM   0.0% 0

GUATEMALA   0.0% 0

GUINEA   0.0% 0

GUINEA-BISSAU   0.0% 0

GUYANA   0.0% 0

HAITI   0.0% 0

HONDURAS   0.0% 0

HONG KONG   0.0% 0

HUNGARY   0.0% 0

ICELAND   0.0% 0

INDIA 1.4% 3

INDONESIA   0.0% 0

IRAN   0.0% 0

IRAQ   0.0% 0

IRELAND   0.0% 0

ISRAEL   0.0% 0

ITALY   0.0% 0

JAMAICA   0.0% 0

JAPAN   0.0% 0

JORDAN   0.0% 0

KAZAKHSTAN   0.0% 0

KENYA   0.0% 0

KIRIBATI   0.0% 0

KOREA, NORTH   0.0% 0
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KOREA, SOUTH   0.0% 0

KOSOVO   0.0% 0

KUWAIT   0.0% 0

KYRGYZSTAN   0.0% 0

LAOS   0.0% 0

LATVIA   0.0% 0

LEBANON   0.0% 0

LESOTHO   0.0% 0

LIBERIA   0.0% 0

LIBYA   0.0% 0

LIECHTENSTEIN   0.0% 0

LITHUANIA   0.0% 0

LUXEMBOURG   0.0% 0

MACAO   0.0% 0

MACEDONIA   0.0% 0

MADAGASCAR   0.0% 0

MALAWI   0.0% 0

MALAYSIA   0.0% 0

MALDIVES   0.0% 0

MALI   0.0% 0

MALTA   0.0% 0

MARSHALL ISLANDS   0.0% 0

MARTINIQUE   0.0% 0

MAURITANIA   0.0% 0

MAURITIUS   0.0% 0

MEXICO   0.0% 0
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MICRONESIA   0.0% 0

MOLDOVA   0.0% 0

MONACO   0.0% 0

MONGOLIA   0.0% 0

MONTENEGRO   0.0% 0

MOROCCO   0.0% 0

MOZAMBIQUE   0.0% 0

MYANMAR   0.0% 0

NAMIBIA   0.0% 0

NAURU   0.0% 0

NEPAL   0.0% 0

NETHERLANDS   0.0% 0

NETHERLANDS ANTILLES   0.0% 0

NEW CALEDONIA   0.0% 0

NEW ZEALAND   0.0% 0

NICARAGUA   0.0% 0

NIGER   0.0% 0

NIGERIA   0.0% 0

NIUE   0.0% 0

NORWAY   0.0% 0

OMAN   0.0% 0

PAKISTAN   0.0% 0

PALAU   0.0% 0

PANAMA   0.0% 0

PAPUA NEW GUINEA   0.0% 0
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PARAGUAY   0.0% 0

PERU   0.0% 0

PHILIPPINES   0.0% 0

POLAND   0.0% 0

PORTUGAL 0.5% 1

PUERTO RICO   0.0% 0

QATAR   0.0% 0

REUNION   0.0% 0

ROMANIA 0.5% 1

RUSSIA   0.0% 0

RWANDA   0.0% 0

SAMOA   0.0% 0

SAN MARINO   0.0% 0

SAO TOME AND PRINCIPE   0.0% 0

SAUDI ARABIA   0.0% 0

SENEGAL   0.0% 0

SERBIA   0.0% 0

SEYCHELLES   0.0% 0

SIERRA LEONE   0.0% 0

SINGAPORE 0.5% 1

SLOVAKIA   0.0% 0

SLOVENIA   0.0% 0

SOLOMON ISLANDS   0.0% 0

SOMALIA   0.0% 0

SOUTH AFRICA 0.5% 1

SPAIN   0.0% 0
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SRI LANKA   0.0% 0

ST. KITTS AND NEVIS   0.0% 0

ST. LUCIA   0.0% 0

ST. VINCENT AND THE 

GRENADINES
  0.0% 0

SUDAN   0.0% 0

SURINAME   0.0% 0

SWAZILAND   0.0% 0

SWEDEN   0.0% 0

SWITZERLAND   0.0% 0

SYRIA   0.0% 0

TAIWAN   0.0% 0

TAJIKISTAN   0.0% 0

TANZANIA   0.0% 0

THAILAND   0.0% 0

TIMOR-LESTE   0.0% 0

TOGO   0.0% 0

TONGA   0.0% 0

TRINIDAD AND TOBAGO   0.0% 0

TUNISIA   0.0% 0

TURKEY 7.9% 17

TURKMENISTAN   0.0% 0

TUVALU   0.0% 0

UGANDA   0.0% 0

UKRAINE   0.0% 0

UNITED ARAB EMIRATES   0.0% 0
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UNITED KINGDOM 3.2% 7

URUGUAY   0.0% 0

UZBEKISTAN   0.0% 0

VANUATU   0.0% 0

VENEZUELA   0.0% 0

VIETNAM   0.0% 0

VIRGIN ISLANDS (U.S.)   0.0% 0

WEST BANK GAZA   0.0% 0

YEMEN   0.0% 0

ZAMBIA   0.0% 0

ZIMBABWE   0.0% 0

  answered question 216

  skipped question 14
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17. What state do you live in? (US residents only)

 
Response 

Percent

Response 

Count

Alabama 1.7% 3

Alaska   0.0% 0

Arizona 2.8% 5

Arkansas   0.0% 0

California 6.7% 12

Colorado 1.7% 3

Connecticut 0.6% 1

Delaware   0.0% 0

District of Columbia   0.0% 0

Florida 5.6% 10

Georgia 2.2% 4

Hawaii   0.0% 0

Idaho   0.0% 0

Illinois 2.8% 5

Indiana 1.7% 3

Iowa   0.0% 0

Kansas   0.0% 0

Kentucky 1.7% 3

Louisiana 2.2% 4

Maine   0.0% 0

Maryland 0.6% 1

Massachusetts 1.1% 2

Michigan 3.3% 6
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Minnesota 2.2% 4

Mississippi   0.0% 0

Missouri 3.3% 6

Montana   0.0% 0

Nebraska 0.6% 1

Nevada   0.0% 0

New Hampshire   0.0% 0

New Jersey 1.7% 3

New Mexico 0.6% 1

New York 20.0% 36

North Carolina 5.0% 9

North Dakota   0.0% 0

Ohio 2.8% 5

Oklahoma 1.1% 2

Oregon 2.8% 5

Pennsylvania 5.6% 10

Rhode Island 1.1% 2

South Carolina 3.9% 7

South Dakota   0.0% 0

Tennessee 1.7% 3

Texas 2.2% 4

Utah 1.1% 2

Vermont   0.0% 0

Virginia 1.7% 3

Washington 2.8% 5
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West Virginia 0.6% 1

Wisconsin 4.4% 8

Wyoming 0.6% 1

  answered question 180

  skipped question 50

18. Would you describe the place where you live as ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

a large city 33.9% 74

a suburb near a large city 25.7% 56

a small city or town 25.2% 55

a rural area 14.7% 32

Other (please specify) 

 
0.5% 1

  answered question 218

  skipped question 12

19. Finally, please type in any comment you would like to make about this survey (optional)

 
Response 

Count

  72

  answered question 72

  skipped question 158
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Hometown Citizen Survey (hl) 

1. Enter the email address your survey invitation was sent to (please type carefully):

 
Response 

Count

  227

  answered question 227

  skipped question 0

2. Overall, how would you rate your city or town as a place to live?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Excellent 21.2% 46

Good 60.4% 131

Only fair 15.2% 33

Poor 3.2% 7

  answered question 217

  skipped question 10
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3. Looking back over the last few years, would you say your city or town has become . . .

 
Response 

Percent

Response 

Count

a much better place to live 11.0% 24

a somewhat better place to live 26.6% 58

stayed about the same 39.9% 87

gotten somewhat worse 17.9% 39

gotten much worse 4.6% 10

  answered question 218

  skipped question 9

4. How interested are you in politics and national affairs? Are you ... 

 
Response 

Percent

Response 

Count

very interested 43.1% 94

somewhat interested 32.1% 70

only slightly interested 20.6% 45

not at all interested 4.1% 9

  answered question 218

  skipped question 9
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5. How much of the time do you think you can trust the NATIONAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 5.5% 12

Most of the time 19.4% 42

Some of the time 51.6% 112

Almost never 23.5% 51

  answered question 217

  skipped question 10

6. How much of the time do you think you can trust the LOCAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 4.6% 10

Most of the time 25.0% 54

Some of the time 55.6% 120

Almost never 14.8% 32

  answered question 216

  skipped question 11



4 of 20

7. In general, would you describe your political views as . . . 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Very liberal 10.1% 22

Liberal 21.6% 47

Moderate 36.2% 79

Conservative 20.6% 45

Very conservative 11.5% 25

  answered question 218

  skipped question 9

8. Based on what you have read about Hometown, how would you rate your expectations for the city 

government's performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very HIGH expectations 10.1% 21

2 17.3% 36

3 26.9% 56

4 25.5% 53

5 12.0% 25

6 4.8% 10

7 Very LOW expectations 3.4% 7

  answered question 208

  skipped question 19



5 of 20

9. How would rate the cleanliness of city streets in Hometown?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Excellent 1.0% 2

2 3.4% 7

3 7.3% 15

4 13.7% 28

5 25.9% 53

6 26.3% 54

7 Poor 22.4% 46

  answered question 205

  skipped question 22

10. And based on the cleanliness of Hometown, how satisfied would you be with the city government's 

performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very satisfied 1.5% 3

2 5.4% 11

3 8.3% 17

4 16.6% 34

5 22.4% 46

6 22.4% 46

7 Very dissatisfied 23.4% 48

  answered question 205

  skipped question 22
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11. What is your age?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Under 20 0.5% 1

20 to 24 4.9% 10

24 to 34 20.4% 42

35 to 44 21.4% 44

45 to 54 27.2% 56

55 to 59 8.7% 18

60 to 64 7.3% 15

65 to 74 8.7% 18

75 to 84 1.0% 2

85 years and over   0.0% 0

  answered question 206

  skipped question 21

12. Are you ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

Female 59.6% 118

Male 40.4% 80

  answered question 198

  skipped question 29
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13. Do you consider yourself to be primarily ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

White 83.9% 172

Black or African American 4.9% 10

Hispanic or Latino (of any race) 3.4% 7

Asian or Pacific Islander 6.8% 14

Other (please specify) 

 
1.0% 2

  answered question 205

  skipped question 22

14. What is the last grade or class that you completed in school? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than 9th grade 1.0% 2

9th to 12th grade, no diploma 1.5% 3

High school graduate (includes 

equivalency)
19.2% 39

Some college, no degree 29.1% 59

Associate degree 12.3% 25

Bachelors degree 25.1% 51

Graduate or professional degree 11.8% 24

Other (please specify)   0.0% 0

  answered question 203

  skipped question 24
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15. Last year, what was your total household income from all sources, before taxes?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than $10,000 5.4% 11

$10,000 to under $25,000 15.8% 32

$25,000 to under $50,000 20.3% 41

$50,000 to under $75,000 23.3% 47

$75,000 to under $100,000 11.9% 24

$100,000 to under $150,000 9.9% 20

$150,000 or more 6.4% 13

I'd rather not say 6.9% 14

  answered question 202

  skipped question 25



9 of 20

16. What country do you live in?

 
Response 

Percent

Response 

Count

UNITED STATES 81.9% 167

-------------   0.0% 0

AFGHANISTAN   0.0% 0

ALBANIA   0.0% 0

ALGERIA   0.0% 0

AMERICAN SAMOA   0.0% 0

ANDORRA   0.0% 0

ANGOLA   0.0% 0

ANGUILLA   0.0% 0

ANTIGUA AND BARBUDA   0.0% 0

ARGENTINA   0.0% 0

ARMENIA   0.0% 0

ARUBA   0.0% 0

AUSTRALIA 2.5% 5

AUSTRIA   0.0% 0

AZERBAIJAN   0.0% 0

BAHAMAS   0.0% 0

BAHRAIN   0.0% 0

BANGLADESH   0.0% 0

BARBADOS   0.0% 0

BELARUS   0.0% 0

BELGIUM   0.0% 0

BELIZE   0.0% 0
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BENIN   0.0% 0

BERMUDA   0.0% 0

BHUTAN   0.0% 0

BOLIVIA   0.0% 0

BOSNIA-HERZEGOVINA   0.0% 0

BOTSWANA   0.0% 0

BRAZIL   0.0% 0

BRUNEI   0.0% 0

BULGARIA   0.0% 0

BURKINA FASO   0.0% 0

BURUNDI   0.0% 0

CAMBODIA   0.0% 0

CAMEROON   0.0% 0

CANADA 2.9% 6

CAPE VERDE   0.0% 0

CAYMAN ISLANDS   0.0% 0

CENTRAL AFRICAN REPUBLIC   0.0% 0

CHAD   0.0% 0

CHILE   0.0% 0

CHINA 0.5% 1

COLOMBIA   0.0% 0

COMOROS   0.0% 0

CONGO   0.0% 0

Congo, Dem. Rep.   0.0% 0

COOK ISLANDS   0.0% 0

COSTA RICA   0.0% 0
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COTE D'IVOIRE   0.0% 0

CROATIA   0.0% 0

CUBA   0.0% 0

CYPRUS   0.0% 0

CZECH REPUBLIC   0.0% 0

DENMARK   0.0% 0

DJIBOUTI   0.0% 0

DOMINICA   0.0% 0

DOMINICAN REPUBLIC   0.0% 0

ECUADOR 0.5% 1

EGYPT   0.0% 0

EL SALVADOR   0.0% 0

EQUATORIAL GUINEA   0.0% 0

ERITREA   0.0% 0

ESTONIA   0.0% 0

ETHIOPIA   0.0% 0

FIJI   0.0% 0

FINLAND   0.0% 0

FRANCE   0.0% 0

FRENCH GUIANA   0.0% 0

GABON   0.0% 0

GAMBIA   0.0% 0

GEORGIA   0.0% 0

GERMANY   0.0% 0

GHANA   0.0% 0
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GREECE   0.0% 0

GRENADA   0.0% 0

GUAM   0.0% 0

GUATEMALA   0.0% 0

GUINEA   0.0% 0

GUINEA-BISSAU   0.0% 0

GUYANA   0.0% 0

HAITI   0.0% 0

HONDURAS   0.0% 0

HONG KONG   0.0% 0

HUNGARY   0.0% 0

ICELAND   0.0% 0

INDIA 0.5% 1

INDONESIA   0.0% 0

IRAN   0.0% 0

IRAQ   0.0% 0

IRELAND   0.0% 0

ISRAEL   0.0% 0

ITALY   0.0% 0

JAMAICA 0.5% 1

JAPAN   0.0% 0

JORDAN   0.0% 0

KAZAKHSTAN   0.0% 0

KENYA   0.0% 0

KIRIBATI   0.0% 0

KOREA, NORTH   0.0% 0
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KOREA, SOUTH   0.0% 0

KOSOVO   0.0% 0

KUWAIT   0.0% 0

KYRGYZSTAN   0.0% 0

LAOS   0.0% 0

LATVIA   0.0% 0

LEBANON   0.0% 0

LESOTHO   0.0% 0

LIBERIA   0.0% 0

LIBYA   0.0% 0

LIECHTENSTEIN   0.0% 0

LITHUANIA   0.0% 0

LUXEMBOURG   0.0% 0

MACAO   0.0% 0

MACEDONIA   0.0% 0

MADAGASCAR   0.0% 0

MALAWI   0.0% 0

MALAYSIA 0.5% 1

MALDIVES   0.0% 0

MALI   0.0% 0

MALTA   0.0% 0

MARSHALL ISLANDS   0.0% 0

MARTINIQUE   0.0% 0

MAURITANIA   0.0% 0

MAURITIUS   0.0% 0

MEXICO   0.0% 0
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MICRONESIA   0.0% 0

MOLDOVA   0.0% 0

MONACO   0.0% 0

MONGOLIA   0.0% 0

MONTENEGRO   0.0% 0

MOROCCO   0.0% 0

MOZAMBIQUE   0.0% 0

MYANMAR   0.0% 0

NAMIBIA   0.0% 0

NAURU   0.0% 0

NEPAL   0.0% 0

NETHERLANDS   0.0% 0

NETHERLANDS ANTILLES   0.0% 0

NEW CALEDONIA   0.0% 0

NEW ZEALAND 0.5% 1

NICARAGUA   0.0% 0

NIGER   0.0% 0

NIGERIA   0.0% 0

NIUE   0.0% 0

NORWAY 0.5% 1

OMAN   0.0% 0

PAKISTAN   0.0% 0

PALAU   0.0% 0

PANAMA   0.0% 0

PAPUA NEW GUINEA   0.0% 0
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PARAGUAY   0.0% 0

PERU   0.0% 0

PHILIPPINES   0.0% 0

POLAND   0.0% 0

PORTUGAL   0.0% 0

PUERTO RICO 0.5% 1

QATAR   0.0% 0

REUNION   0.0% 0

ROMANIA   0.0% 0

RUSSIA 0.5% 1

RWANDA   0.0% 0

SAMOA   0.0% 0

SAN MARINO   0.0% 0

SAO TOME AND PRINCIPE   0.0% 0

SAUDI ARABIA   0.0% 0

SENEGAL   0.0% 0

SERBIA   0.0% 0

SEYCHELLES   0.0% 0

SIERRA LEONE   0.0% 0

SINGAPORE   0.0% 0

SLOVAKIA   0.0% 0

SLOVENIA   0.0% 0

SOLOMON ISLANDS   0.0% 0

SOMALIA   0.0% 0

SOUTH AFRICA 0.5% 1

SPAIN   0.0% 0
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SRI LANKA   0.0% 0

ST. KITTS AND NEVIS   0.0% 0

ST. LUCIA   0.0% 0

ST. VINCENT AND THE 

GRENADINES
  0.0% 0

SUDAN   0.0% 0

SURINAME   0.0% 0

SWAZILAND   0.0% 0

SWEDEN   0.0% 0

SWITZERLAND   0.0% 0

SYRIA   0.0% 0

TAIWAN   0.0% 0

TAJIKISTAN   0.0% 0

TANZANIA   0.0% 0

THAILAND   0.0% 0

TIMOR-LESTE   0.0% 0

TOGO   0.0% 0

TONGA   0.0% 0

TRINIDAD AND TOBAGO   0.0% 0

TUNISIA   0.0% 0

TURKEY 6.9% 14

TURKMENISTAN   0.0% 0

TUVALU   0.0% 0

UGANDA   0.0% 0

UKRAINE   0.0% 0

UNITED ARAB EMIRATES   0.0% 0
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UNITED KINGDOM 1.0% 2

URUGUAY   0.0% 0

UZBEKISTAN   0.0% 0

VANUATU   0.0% 0

VENEZUELA   0.0% 0

VIETNAM   0.0% 0

VIRGIN ISLANDS (U.S.)   0.0% 0

WEST BANK GAZA   0.0% 0

YEMEN   0.0% 0

ZAMBIA   0.0% 0

ZIMBABWE   0.0% 0

  answered question 204

  skipped question 23
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17. What state do you live in? (US residents only)

 
Response 

Percent

Response 

Count

Alabama 1.2% 2

Alaska 0.6% 1

Arizona 0.6% 1

Arkansas 1.8% 3

California 11.1% 19

Colorado   0.0% 0

Connecticut 0.6% 1

Delaware 0.6% 1

District of Columbia   0.0% 0

Florida 7.6% 13

Georgia 2.9% 5

Hawaii   0.0% 0

Idaho   0.0% 0

Illinois 4.7% 8

Indiana 2.9% 5

Iowa 0.6% 1

Kansas   0.0% 0

Kentucky 0.6% 1

Louisiana 2.3% 4

Maine 1.2% 2

Maryland 0.6% 1

Massachusetts 2.3% 4

Michigan 1.8% 3
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Minnesota 1.2% 2

Mississippi 1.2% 2

Missouri 2.3% 4

Montana 1.2% 2

Nebraska 1.2% 2

Nevada 0.6% 1

New Hampshire   0.0% 0

New Jersey 2.3% 4

New Mexico 0.6% 1

New York 17.0% 29

North Carolina 2.9% 5

North Dakota   0.0% 0

Ohio 4.1% 7

Oklahoma 1.2% 2

Oregon 2.9% 5

Pennsylvania 4.1% 7

Rhode Island   0.0% 0

South Carolina 1.2% 2

South Dakota   0.0% 0

Tennessee 0.6% 1

Texas 4.1% 7

Utah   0.0% 0

Vermont 1.2% 2

Virginia 1.2% 2

Washington 3.5% 6
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West Virginia 1.2% 2

Wisconsin 0.6% 1

Wyoming   0.0% 0

  answered question 171

  skipped question 56

18. Would you describe the place where you live as ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

a large city 31.0% 63

a suburb near a large city 23.2% 47

a small city or town 31.0% 63

a rural area 14.8% 30

Other (please specify)   0.0% 0

  answered question 203

  skipped question 24

19. Finally, please type in any comment you would like to make about this survey (optional)

 
Response 

Count

  71

  answered question 71

  skipped question 156



1 of 20

Hometown Citizen Survey (lh) 

1. Enter the email address your survey invitation was sent to (please type carefully):

 
Response 

Count

  255

  answered question 255

  skipped question 2

2. Overall, how would you rate your city or town as a place to live?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Excellent 24.3% 61

Good 57.8% 145

Only fair 15.1% 38

Poor 2.8% 7

  answered question 251

  skipped question 6
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3. Looking back over the last few years, would you say your city or town has become . . .

 
Response 

Percent

Response 

Count

a much better place to live 12.7% 32

a somewhat better place to live 24.2% 61

stayed about the same 42.1% 106

gotten somewhat worse 17.9% 45

gotten much worse 3.2% 8

  answered question 252

  skipped question 5

4. How interested are you in politics and national affairs? Are you ... 

 
Response 

Percent

Response 

Count

very interested 40.5% 102

somewhat interested 39.3% 99

only slightly interested 16.3% 41

not at all interested 4.0% 10

  answered question 252

  skipped question 5
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5. How much of the time do you think you can trust the NATIONAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 4.9% 12

Most of the time 20.6% 51

Some of the time 49.8% 123

Almost never 24.7% 61

  answered question 247

  skipped question 10

6. How much of the time do you think you can trust the LOCAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 6.4% 16

Most of the time 25.5% 64

Some of the time 50.2% 126

Almost never 17.9% 45

  answered question 251

  skipped question 6
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7. In general, would you describe your political views as . . . 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Very liberal 8.3% 21

Liberal 27.0% 68

Moderate 42.1% 106

Conservative 13.5% 34

Very conservative 9.1% 23

  answered question 252

  skipped question 5

8. Based on what you have read about Hometown, how would you rate your expectations for the city 

government's performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very HIGH expectations 3.3% 8

2 8.6% 21

3 20.2% 49

4 21.8% 53

5 18.9% 46

6 10.7% 26

7 Very LOW expectations 16.5% 40

  answered question 243

  skipped question 14
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9. How would rate the cleanliness of city streets in Hometown?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Excellent 4.1% 10

2 14.0% 34

3 20.2% 49

4 26.9% 65

5 18.6% 45

6 8.3% 20

7 Poor 7.9% 19

  answered question 242

  skipped question 15

10. And based on the cleanliness of Hometown, how satisfied would you be with the city government's 

performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very satisfied 5.8% 14

2 12.8% 31

3 19.4% 47

4 24.4% 59

5 19.0% 46

6 9.1% 22

7 Very dissatisfied 9.5% 23

  answered question 242

  skipped question 15
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11. What is your age?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Under 20   0.0% 0

20 to 24 3.7% 9

24 to 34 23.5% 57

35 to 44 25.9% 63

45 to 54 22.2% 54

55 to 59 8.6% 21

60 to 64 7.4% 18

65 to 74 5.3% 13

75 to 84 2.5% 6

85 years and over 0.8% 2

  answered question 243

  skipped question 14

12. Are you ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

Female 68.4% 160

Male 31.6% 74

  answered question 234

  skipped question 23
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13. Do you consider yourself to be primarily ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

White 83.5% 203

Black or African American 7.0% 17

Hispanic or Latino (of any race) 1.6% 4

Asian or Pacific Islander 4.5% 11

Other (please specify) 

 
3.3% 8

  answered question 243

  skipped question 14

14. What is the last grade or class that you completed in school? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than 9th grade 0.4% 1

9th to 12th grade, no diploma 3.3% 8

High school graduate (includes 

equivalency)
17.8% 43

Some college, no degree 28.1% 68

Associate degree 7.9% 19

Bachelors degree 24.8% 60

Graduate or professional degree 16.5% 40

Other (please specify) 

 
1.2% 3

  answered question 242

  skipped question 15
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15. Last year, what was your total household income from all sources, before taxes?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than $10,000 5.0% 12

$10,000 to under $25,000 13.4% 32

$25,000 to under $50,000 29.3% 70

$50,000 to under $75,000 20.5% 49

$75,000 to under $100,000 13.0% 31

$100,000 to under $150,000 8.8% 21

$150,000 or more 5.0% 12

I'd rather not say 5.0% 12

  answered question 239

  skipped question 18
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16. What country do you live in?

 
Response 

Percent

Response 

Count

UNITED STATES 85.9% 207

------------- 0.4% 1

AFGHANISTAN   0.0% 0

ALBANIA   0.0% 0

ALGERIA   0.0% 0

AMERICAN SAMOA   0.0% 0

ANDORRA   0.0% 0

ANGOLA   0.0% 0

ANGUILLA   0.0% 0

ANTIGUA AND BARBUDA   0.0% 0

ARGENTINA   0.0% 0

ARMENIA   0.0% 0

ARUBA   0.0% 0

AUSTRALIA 0.4% 1

AUSTRIA   0.0% 0

AZERBAIJAN   0.0% 0

BAHAMAS   0.0% 0

BAHRAIN   0.0% 0

BANGLADESH   0.0% 0

BARBADOS   0.0% 0

BELARUS   0.0% 0

BELGIUM   0.0% 0

BELIZE   0.0% 0
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BENIN   0.0% 0

BERMUDA   0.0% 0

BHUTAN   0.0% 0

BOLIVIA   0.0% 0

BOSNIA-HERZEGOVINA   0.0% 0

BOTSWANA   0.0% 0

BRAZIL   0.0% 0

BRUNEI   0.0% 0

BULGARIA   0.0% 0

BURKINA FASO   0.0% 0

BURUNDI   0.0% 0

CAMBODIA   0.0% 0

CAMEROON   0.0% 0

CANADA 1.2% 3

CAPE VERDE   0.0% 0

CAYMAN ISLANDS   0.0% 0

CENTRAL AFRICAN REPUBLIC   0.0% 0

CHAD   0.0% 0

CHILE   0.0% 0

CHINA   0.0% 0

COLOMBIA   0.0% 0

COMOROS   0.0% 0

CONGO   0.0% 0

Congo, Dem. Rep.   0.0% 0

COOK ISLANDS   0.0% 0

COSTA RICA   0.0% 0
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COTE D'IVOIRE   0.0% 0

CROATIA   0.0% 0

CUBA   0.0% 0

CYPRUS   0.0% 0

CZECH REPUBLIC   0.0% 0

DENMARK   0.0% 0

DJIBOUTI   0.0% 0

DOMINICA   0.0% 0

DOMINICAN REPUBLIC   0.0% 0

ECUADOR   0.0% 0

EGYPT   0.0% 0

EL SALVADOR   0.0% 0

EQUATORIAL GUINEA   0.0% 0

ERITREA   0.0% 0

ESTONIA   0.0% 0

ETHIOPIA   0.0% 0

FIJI   0.0% 0

FINLAND   0.0% 0

FRANCE   0.0% 0

FRENCH GUIANA   0.0% 0

GABON   0.0% 0

GAMBIA   0.0% 0

GEORGIA   0.0% 0

GERMANY   0.0% 0

GHANA   0.0% 0
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GREECE   0.0% 0

GRENADA   0.0% 0

GUAM   0.0% 0

GUATEMALA   0.0% 0

GUINEA   0.0% 0

GUINEA-BISSAU   0.0% 0

GUYANA   0.0% 0

HAITI   0.0% 0

HONDURAS   0.0% 0

HONG KONG   0.0% 0

HUNGARY   0.0% 0

ICELAND   0.0% 0

INDIA   0.0% 0

INDONESIA 0.4% 1

IRAN   0.0% 0

IRAQ   0.0% 0

IRELAND   0.0% 0

ISRAEL   0.0% 0

ITALY   0.0% 0

JAMAICA   0.0% 0

JAPAN   0.0% 0

JORDAN   0.0% 0

KAZAKHSTAN   0.0% 0

KENYA 0.4% 1

KIRIBATI   0.0% 0

KOREA, NORTH   0.0% 0
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KOREA, SOUTH   0.0% 0

KOSOVO   0.0% 0

KUWAIT   0.0% 0

KYRGYZSTAN   0.0% 0

LAOS   0.0% 0

LATVIA   0.0% 0

LEBANON   0.0% 0

LESOTHO   0.0% 0

LIBERIA   0.0% 0

LIBYA   0.0% 0

LIECHTENSTEIN   0.0% 0

LITHUANIA   0.0% 0

LUXEMBOURG   0.0% 0

MACAO   0.0% 0

MACEDONIA   0.0% 0

MADAGASCAR   0.0% 0

MALAWI   0.0% 0

MALAYSIA   0.0% 0

MALDIVES   0.0% 0

MALI   0.0% 0

MALTA   0.0% 0

MARSHALL ISLANDS   0.0% 0

MARTINIQUE   0.0% 0

MAURITANIA   0.0% 0

MAURITIUS   0.0% 0

MEXICO   0.0% 0
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MICRONESIA   0.0% 0

MOLDOVA   0.0% 0

MONACO   0.0% 0

MONGOLIA   0.0% 0

MONTENEGRO   0.0% 0

MOROCCO   0.0% 0

MOZAMBIQUE   0.0% 0

MYANMAR   0.0% 0

NAMIBIA   0.0% 0

NAURU   0.0% 0

NEPAL   0.0% 0

NETHERLANDS   0.0% 0

NETHERLANDS ANTILLES   0.0% 0

NEW CALEDONIA   0.0% 0

NEW ZEALAND   0.0% 0

NICARAGUA   0.0% 0

NIGER   0.0% 0

NIGERIA   0.0% 0

NIUE   0.0% 0

NORWAY   0.0% 0

OMAN   0.0% 0

PAKISTAN   0.0% 0

PALAU   0.0% 0

PANAMA   0.0% 0

PAPUA NEW GUINEA   0.0% 0
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PARAGUAY   0.0% 0

PERU   0.0% 0

PHILIPPINES 0.4% 1

POLAND   0.0% 0

PORTUGAL   0.0% 0

PUERTO RICO   0.0% 0

QATAR   0.0% 0

REUNION   0.0% 0

ROMANIA   0.0% 0

RUSSIA   0.0% 0

RWANDA   0.0% 0

SAMOA   0.0% 0

SAN MARINO   0.0% 0

SAO TOME AND PRINCIPE   0.0% 0

SAUDI ARABIA   0.0% 0

SENEGAL   0.0% 0

SERBIA   0.0% 0

SEYCHELLES   0.0% 0

SIERRA LEONE   0.0% 0

SINGAPORE   0.0% 0

SLOVAKIA   0.0% 0

SLOVENIA   0.0% 0

SOLOMON ISLANDS   0.0% 0

SOMALIA   0.0% 0

SOUTH AFRICA 0.8% 2

SPAIN 0.4% 1
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SRI LANKA   0.0% 0

ST. KITTS AND NEVIS   0.0% 0

ST. LUCIA   0.0% 0

ST. VINCENT AND THE 

GRENADINES
  0.0% 0

SUDAN   0.0% 0

SURINAME   0.0% 0

SWAZILAND   0.0% 0

SWEDEN 0.4% 1

SWITZERLAND   0.0% 0

SYRIA   0.0% 0

TAIWAN   0.0% 0

TAJIKISTAN   0.0% 0

TANZANIA   0.0% 0

THAILAND   0.0% 0

TIMOR-LESTE   0.0% 0

TOGO   0.0% 0

TONGA   0.0% 0

TRINIDAD AND TOBAGO   0.0% 0

TUNISIA   0.0% 0

TURKEY 7.9% 19

TURKMENISTAN   0.0% 0

TUVALU   0.0% 0

UGANDA   0.0% 0

UKRAINE   0.0% 0

UNITED ARAB EMIRATES   0.0% 0
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UNITED KINGDOM 1.2% 3

URUGUAY   0.0% 0

UZBEKISTAN   0.0% 0

VANUATU   0.0% 0

VENEZUELA   0.0% 0

VIETNAM   0.0% 0

VIRGIN ISLANDS (U.S.)   0.0% 0

WEST BANK GAZA   0.0% 0

YEMEN   0.0% 0

ZAMBIA   0.0% 0

ZIMBABWE   0.0% 0

  answered question 241

  skipped question 16
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17. What state do you live in? (US residents only)

 
Response 

Percent

Response 

Count

Alabama   0.0% 0

Alaska   0.0% 0

Arizona 1.9% 4

Arkansas   0.0% 0

California 10.5% 22

Colorado 1.4% 3

Connecticut 1.9% 4

Delaware   0.0% 0

District of Columbia   0.0% 0

Florida 4.3% 9

Georgia 1.4% 3

Hawaii 0.5% 1

Idaho   0.0% 0

Illinois 2.9% 6

Indiana 1.4% 3

Iowa 1.0% 2

Kansas 1.0% 2

Kentucky 1.9% 4

Louisiana 1.4% 3

Maine 0.5% 1

Maryland   0.0% 0

Massachusetts 2.9% 6

Michigan 1.4% 3
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Minnesota 0.5% 1

Mississippi 0.5% 1

Missouri 2.4% 5

Montana 0.5% 1

Nebraska   0.0% 0

Nevada 0.5% 1

New Hampshire 0.5% 1

New Jersey 2.4% 5

New Mexico 0.5% 1

New York 24.8% 52

North Carolina 4.3% 9

North Dakota   0.0% 0

Ohio 3.3% 7

Oklahoma   0.0% 0

Oregon 1.9% 4

Pennsylvania 5.7% 12

Rhode Island   0.0% 0

South Carolina 3.3% 7

South Dakota   0.0% 0

Tennessee 3.3% 7

Texas 2.9% 6

Utah 1.4% 3

Vermont 0.5% 1

Virginia   0.0% 0

Washington 2.4% 5
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West Virginia 1.9% 4

Wisconsin 0.5% 1

Wyoming   0.0% 0

  answered question 210

  skipped question 47

18. Would you describe the place where you live as ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

a large city 33.8% 81

a suburb near a large city 29.6% 71

a small city or town 26.7% 64

a rural area 10.0% 24

Other (please specify)   0.0% 0

  answered question 240

  skipped question 17

19. Finally, please type in any comment you would like to make about this survey (optional)

 
Response 

Count

  73

  answered question 73

  skipped question 184
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Hometown Citizen Survey (ll) 

1. Enter the email address your survey invitation was sent to (please type carefully):

 
Response 

Count

  248

  answered question 248

  skipped question 3

2. Overall, how would you rate your city or town as a place to live?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Excellent 28.6% 70

Good 57.1% 140

Only fair 12.7% 31

Poor 1.6% 4

  answered question 245

  skipped question 6
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3. Looking back over the last few years, would you say your city or town has become . . .

 
Response 

Percent

Response 

Count

a much better place to live 16.3% 40

a somewhat better place to live 25.7% 63

stayed about the same 38.4% 94

gotten somewhat worse 15.9% 39

gotten much worse 3.7% 9

  answered question 245

  skipped question 6

4. How interested are you in politics and national affairs? Are you ... 

 
Response 

Percent

Response 

Count

very interested 40.6% 99

somewhat interested 35.2% 86

only slightly interested 16.4% 40

not at all interested 7.8% 19

  answered question 244

  skipped question 7
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5. How much of the time do you think you can trust the NATIONAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 8.3% 20

Most of the time 24.4% 59

Some of the time 49.6% 120

Almost never 17.8% 43

  answered question 242

  skipped question 9

6. How much of the time do you think you can trust the LOCAL government to do what is right? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Almost always 7.3% 18

Most of the time 29.8% 73

Some of the time 51.8% 127

Almost never 11.0% 27

  answered question 245

  skipped question 6
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7. In general, would you describe your political views as . . . 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Very liberal 7.8% 19

Liberal 22.5% 55

Moderate 43.0% 105

Conservative 19.7% 48

Very conservative 7.0% 17

  answered question 244

  skipped question 7

8. Based on what you have read about Hometown, how would you rate your expectations for the city 

government's performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very HIGH expectations 7.4% 18

2 9.9% 24

3 18.6% 45

4 23.1% 56

5 20.7% 50

6 11.6% 28

7 Very LOW expectations 8.7% 21

  answered question 242

  skipped question 9
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9. How would rate the cleanliness of city streets in Hometown?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Excellent 2.5% 6

2 4.1% 10

3 7.9% 19

4 16.2% 39

5 23.7% 57

6 22.0% 53

7 Poor 23.7% 57

  answered question 241

  skipped question 10

10. And based on the cleanliness of Hometown, how satisfied would you be with the city government's 

performance?

 
Response 

Percent

Response 

Count

1 Very satisfied 2.9% 7

2 5.4% 13

3 10.4% 25

4 20.0% 48

5 17.9% 43

6 20.8% 50

7 Very dissatisfied 22.5% 54

  answered question 240

  skipped question 11
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11. What is your age?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Under 20 0.8% 2

20 to 24 6.3% 15

24 to 34 23.1% 55

35 to 44 21.8% 52

45 to 54 21.8% 52

55 to 59 11.8% 28

60 to 64 5.9% 14

65 to 74 8.0% 19

75 to 84 0.4% 1

85 years and over   0.0% 0

  answered question 238

  skipped question 13

12. Are you ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

Female 62.1% 144

Male 37.9% 88

  answered question 232

  skipped question 19
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13. Do you consider yourself to be primarily ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

White 78.9% 187

Black or African American 5.9% 14

Hispanic or Latino (of any race) 3.8% 9

Asian or Pacific Islander 8.0% 19

Other (please specify) 

 
3.4% 8

  answered question 237

  skipped question 14

14. What is the last grade or class that you completed in school? 

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than 9th grade   0.0% 0

9th to 12th grade, no diploma 2.1% 5

High school graduate (includes 

equivalency)
21.6% 51

Some college, no degree 24.2% 57

Associate degree 12.7% 30

Bachelors degree 23.3% 55

Graduate or professional degree 15.3% 36

Other (please specify) 

 
0.8% 2

  answered question 236

  skipped question 15
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15. Last year, what was your total household income from all sources, before taxes?

 
Response 

Percent

Response 

Count

Less than $10,000 9.7% 23

$10,000 to under $25,000 13.1% 31

$25,000 to under $50,000 22.4% 53

$50,000 to under $75,000 22.4% 53

$75,000 to under $100,000 11.8% 28

$100,000 to under $150,000 10.5% 25

$150,000 or more 5.5% 13

I'd rather not say 4.6% 11

  answered question 237

  skipped question 14
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16. What country do you live in?

 
Response 

Percent

Response 

Count

UNITED STATES 81.2% 190

-------------   0.0% 0

AFGHANISTAN   0.0% 0

ALBANIA   0.0% 0

ALGERIA   0.0% 0

AMERICAN SAMOA 0.4% 1

ANDORRA   0.0% 0

ANGOLA   0.0% 0

ANGUILLA   0.0% 0

ANTIGUA AND BARBUDA   0.0% 0

ARGENTINA   0.0% 0

ARMENIA   0.0% 0

ARUBA   0.0% 0

AUSTRALIA 0.4% 1

AUSTRIA   0.0% 0

AZERBAIJAN   0.0% 0

BAHAMAS   0.0% 0

BAHRAIN   0.0% 0

BANGLADESH   0.0% 0

BARBADOS   0.0% 0

BELARUS   0.0% 0

BELGIUM   0.0% 0

BELIZE   0.0% 0
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BENIN   0.0% 0

BERMUDA   0.0% 0

BHUTAN   0.0% 0

BOLIVIA   0.0% 0

BOSNIA-HERZEGOVINA   0.0% 0

BOTSWANA   0.0% 0

BRAZIL   0.0% 0

BRUNEI   0.0% 0

BULGARIA   0.0% 0

BURKINA FASO   0.0% 0

BURUNDI   0.0% 0

CAMBODIA   0.0% 0

CAMEROON   0.0% 0

CANADA 2.1% 5

CAPE VERDE   0.0% 0

CAYMAN ISLANDS   0.0% 0

CENTRAL AFRICAN REPUBLIC   0.0% 0

CHAD   0.0% 0

CHILE 0.4% 1

CHINA   0.0% 0

COLOMBIA   0.0% 0

COMOROS   0.0% 0

CONGO   0.0% 0

Congo, Dem. Rep.   0.0% 0

COOK ISLANDS   0.0% 0

COSTA RICA   0.0% 0
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COTE D'IVOIRE   0.0% 0

CROATIA   0.0% 0

CUBA   0.0% 0

CYPRUS   0.0% 0

CZECH REPUBLIC   0.0% 0

DENMARK   0.0% 0

DJIBOUTI   0.0% 0

DOMINICA   0.0% 0

DOMINICAN REPUBLIC   0.0% 0

ECUADOR   0.0% 0

EGYPT   0.0% 0

EL SALVADOR   0.0% 0

EQUATORIAL GUINEA   0.0% 0

ERITREA   0.0% 0

ESTONIA   0.0% 0

ETHIOPIA   0.0% 0

FIJI   0.0% 0

FINLAND   0.0% 0

FRANCE 0.4% 1

FRENCH GUIANA   0.0% 0

GABON   0.0% 0

GAMBIA   0.0% 0

GEORGIA   0.0% 0

GERMANY   0.0% 0

GHANA   0.0% 0



12 of 20

GREECE   0.0% 0

GRENADA   0.0% 0

GUAM   0.0% 0

GUATEMALA   0.0% 0

GUINEA   0.0% 0

GUINEA-BISSAU   0.0% 0

GUYANA   0.0% 0

HAITI   0.0% 0

HONDURAS   0.0% 0

HONG KONG   0.0% 0

HUNGARY   0.0% 0

ICELAND   0.0% 0

INDIA 1.3% 3

INDONESIA 0.4% 1

IRAN   0.0% 0

IRAQ   0.0% 0

IRELAND   0.0% 0

ISRAEL 0.4% 1

ITALY 0.4% 1

JAMAICA   0.0% 0

JAPAN 0.4% 1

JORDAN   0.0% 0

KAZAKHSTAN   0.0% 0

KENYA   0.0% 0

KIRIBATI   0.0% 0

KOREA, NORTH   0.0% 0



13 of 20

KOREA, SOUTH   0.0% 0

KOSOVO   0.0% 0

KUWAIT   0.0% 0

KYRGYZSTAN   0.0% 0

LAOS   0.0% 0

LATVIA   0.0% 0

LEBANON   0.0% 0

LESOTHO   0.0% 0

LIBERIA   0.0% 0

LIBYA   0.0% 0

LIECHTENSTEIN   0.0% 0

LITHUANIA   0.0% 0

LUXEMBOURG   0.0% 0

MACAO   0.0% 0

MACEDONIA   0.0% 0

MADAGASCAR   0.0% 0

MALAWI   0.0% 0

MALAYSIA   0.0% 0

MALDIVES   0.0% 0

MALI   0.0% 0

MALTA   0.0% 0

MARSHALL ISLANDS   0.0% 0

MARTINIQUE   0.0% 0

MAURITANIA   0.0% 0

MAURITIUS   0.0% 0

MEXICO   0.0% 0
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MICRONESIA   0.0% 0

MOLDOVA   0.0% 0

MONACO   0.0% 0

MONGOLIA   0.0% 0

MONTENEGRO   0.0% 0

MOROCCO   0.0% 0

MOZAMBIQUE   0.0% 0

MYANMAR   0.0% 0

NAMIBIA   0.0% 0

NAURU   0.0% 0

NEPAL   0.0% 0

NETHERLANDS   0.0% 0

NETHERLANDS ANTILLES   0.0% 0

NEW CALEDONIA   0.0% 0

NEW ZEALAND 1.3% 3

NICARAGUA   0.0% 0

NIGER   0.0% 0

NIGERIA   0.0% 0

NIUE   0.0% 0

NORWAY   0.0% 0

OMAN   0.0% 0

PAKISTAN   0.0% 0

PALAU   0.0% 0

PANAMA   0.0% 0

PAPUA NEW GUINEA   0.0% 0
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PARAGUAY   0.0% 0

PERU   0.0% 0

PHILIPPINES 0.4% 1

POLAND   0.0% 0

PORTUGAL   0.0% 0

PUERTO RICO   0.0% 0

QATAR   0.0% 0

REUNION   0.0% 0

ROMANIA   0.0% 0

RUSSIA   0.0% 0

RWANDA   0.0% 0

SAMOA   0.0% 0

SAN MARINO   0.0% 0

SAO TOME AND PRINCIPE   0.0% 0

SAUDI ARABIA   0.0% 0

SENEGAL   0.0% 0

SERBIA   0.0% 0

SEYCHELLES   0.0% 0

SIERRA LEONE   0.0% 0

SINGAPORE   0.0% 0

SLOVAKIA   0.0% 0

SLOVENIA   0.0% 0

SOLOMON ISLANDS   0.0% 0

SOMALIA   0.0% 0

SOUTH AFRICA 0.9% 2

SPAIN   0.0% 0
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SRI LANKA   0.0% 0

ST. KITTS AND NEVIS   0.0% 0

ST. LUCIA   0.0% 0

ST. VINCENT AND THE 

GRENADINES
  0.0% 0

SUDAN   0.0% 0

SURINAME   0.0% 0

SWAZILAND   0.0% 0

SWEDEN 0.9% 2

SWITZERLAND   0.0% 0

SYRIA   0.0% 0

TAIWAN   0.0% 0

TAJIKISTAN   0.0% 0

TANZANIA   0.0% 0

THAILAND   0.0% 0

TIMOR-LESTE   0.0% 0

TOGO   0.0% 0

TONGA   0.0% 0

TRINIDAD AND TOBAGO   0.0% 0

TUNISIA   0.0% 0

TURKEY 7.3% 17

TURKMENISTAN   0.0% 0

TUVALU   0.0% 0

UGANDA   0.0% 0

UKRAINE   0.0% 0

UNITED ARAB EMIRATES   0.0% 0
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UNITED KINGDOM 1.3% 3

URUGUAY   0.0% 0

UZBEKISTAN   0.0% 0

VANUATU   0.0% 0

VENEZUELA   0.0% 0

VIETNAM   0.0% 0

VIRGIN ISLANDS (U.S.)   0.0% 0

WEST BANK GAZA   0.0% 0

YEMEN   0.0% 0

ZAMBIA   0.0% 0

ZIMBABWE   0.0% 0

  answered question 234

  skipped question 17
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17. What state do you live in? (US residents only)

 
Response 

Percent

Response 

Count

Alabama 1.5% 3

Alaska 0.5% 1

Arizona 0.5% 1

Arkansas 2.0% 4

California 9.2% 18

Colorado 1.0% 2

Connecticut 1.0% 2

Delaware   0.0% 0

District of Columbia   0.0% 0

Florida 5.6% 11

Georgia 1.0% 2

Hawaii   0.0% 0

Idaho 1.0% 2

Illinois 3.6% 7

Indiana 3.1% 6

Iowa 0.5% 1

Kansas   0.0% 0

Kentucky 1.5% 3

Louisiana 0.5% 1

Maine   0.0% 0

Maryland 0.5% 1

Massachusetts 2.0% 4

Michigan 4.6% 9
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Minnesota 3.1% 6

Mississippi 0.5% 1

Missouri 2.0% 4

Montana 0.5% 1

Nebraska 1.5% 3

Nevada 1.0% 2

New Hampshire   0.0% 0

New Jersey 2.0% 4

New Mexico 0.5% 1

New York 21.4% 42

North Carolina 3.1% 6

North Dakota   0.0% 0

Ohio 1.5% 3

Oklahoma 1.0% 2

Oregon 0.5% 1

Pennsylvania 4.6% 9

Rhode Island 0.5% 1

South Carolina 1.0% 2

South Dakota   0.0% 0

Tennessee 3.6% 7

Texas 6.1% 12

Utah   0.0% 0

Vermont   0.0% 0

Virginia 1.0% 2

Washington 1.5% 3
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West Virginia 1.5% 3

Wisconsin 1.5% 3

Wyoming   0.0% 0

  answered question 196

  skipped question 55

18. Would you describe the place where you live as ...

 
Response 

Percent

Response 

Count

a large city 37.1% 88

a suburb near a large city 27.0% 64

a small city or town 22.8% 54

a rural area 12.7% 30

Other (please specify) 

 
0.4% 1

  answered question 237

  skipped question 14

19. Finally, please type in any comment you would like to make about this survey (optional)

 
Response 

Count

  76

  answered question 76

  skipped question 175
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